

# 王莉霞调研呼和浩特经济技术开发区 疫情防控工作时强调 统筹做好疫情防控和企业复工复产 实现疫情防控与经济社会发展同推进同落实

本报呼和浩特2月14日讯 (记者 郑学良)2月14日,自治区党委常委、呼和浩特市委书记王莉霞调研呼和浩特经济技术开发区疫情防控工作时强调,要以习近平总书记2月12日召开的中共中央政治局常委会议讲话精神为指引,贯彻落实好中央和自治区关于疫情防控各项部署要求,切实把加强疫情防控和推进企业复工复产有机统筹起来,进一步落实防控措施、服务措施和保障措施,实现疫情防控与经济社会发展同推进、同落实。

王莉霞先后来到呼和浩特经济技术开发区齐鲁制药、阜丰制药、大唐药业公司,每到一处都认真听取企业负责人关于疫情防控及复工复产相关情况汇报,并详细询问企业运营情况,协调解决企业复工复产过程中遇到的困难和问题。同时,还实地检查了金川开发区首府洋房小区、上院小区,如意开发区如意佳园小区疫情防控工作。

王莉霞在调研中指出,当前疫情防控工作到了最吃劲的关键阶段,统筹做好疫情防控和经济社会发展,既是一次大战,也是一次大考。各级各部门要严

## 把科学防治精准施策各项要求落实落细落到位

和中央、自治区的决策部署,进一步加强组织领导,高效有力落实好各项防控措施。社区和农村是疫情防控的第一线,要把防控力量向基层下沉,进一步完善联防联控、群防群治体系,充分运用大数据手段精准防控,加强疫情溯源和监测,有效切断传染源和传播途径。要坚持底线思维,密切关注疫情变化,加大医疗物资、生活物资的调运储备和市场监测力度,确保疫情防控期间生产生活平稳有序。要一手抓防疫、一手抓经济,统筹做好六稳等重点工作,有序抓好企业复工复产和新项目开工,努力把疫情对经济社会发展的影响降到最低。

王莉霞强调,各企业要树立大局意识,强化责任担当,认真贯彻落实党中央国务院和自治区政府的决策部署,在全力抓好疫情防控的前提下,有序恢复生产。要做好充足的疫情防控准备,建立严格的防控制度和应急预案,按照外防输入、内防扩散要求,扎实做好企业员工队伍管理,切实把好疫情防控源头关,确保生产经营安全有序,坚决防止出现疫病风险。王莉霞强调,相关部门要主动靠前服务,指导企业制定科学完善的疫情防控措施,解决好企业面临的实际困难和现实需求,帮助企业稳妥有序复工复产,努力把疫情影响降到最低。

## 党旗在一线飘扬

# 在火线上检验 真金 本色

### 聚焦内蒙古战疫 一线基层党员干部

□新华社记者 张洪河 勿日汗 李云平

防控一线,乌兰前旗党员薛小红主动担任村民代购员;乌拉特中旗90后党员乌仁高娃放弃休假,第一时间投入防疫最前线。从战斗打响到现在,在内蒙古大地,交通要道、村头巷尾、街道社区,处处是党员冲锋在前的场景,成为群众的贴心人、主心骨。

巴彦淖尔市临河区乌兰镇镇养殖户王东主动报名参加党员先锋队,在做好疫情防控、服务群众的同时,还通过互助配种、猪苗供应、技术传授,帮助周边贫困户增收脱贫。当地村民说,身边有王东这样的共产党员心里热乎乎的,相信一定能渡过难关。

临时党支部 作用不临时 我志愿加入中国共产党 20名驰援湖北的医护人员向党宣誓。1月28日,在简单而庄重的临时党支部成立仪式后,内蒙古医科大学附属医院医疗队赶赴湖北荆门市。在临时党支部的带领下,援助荆门医疗队的队员们争分夺秒与疫情竞速,一个班次下来衣服湿透,浑身酸痛,但没有一个人退场。我们虽然是临时党支部,但党心不临时,作用不临时。临时党支部书记李莉说。

而在千里之外的内蒙古疫情防控一线,一个又一个坚强战斗堡垒也构筑起

来,仅呼和浩特市就已建1458个临时党支部。临时党支部不仅激励共产党员充分发挥先锋模范作用,也把广大群众团结、组织、发动起来,尽己所能投身这场生命保卫战。个体诊所护士自愿加入体温监测工作,商户赠送发热贴和口罩,普通市民偷偷在检测点帐篷外放下整箱的牛奶、方便面。从城市到农村到牧区,共产党员冲在最前面,出现在人民群众最需要的地方。

在巴彦淖尔市临河区八一乡,263名党员干部组建多个临时党支部,他们不仅活跃在各个村组、路口做疫情登记排查,还为养殖户解决饲料不足的燃眉之急,为农户协调化肥、种子等春耕备耕物资。关键时刻有党在,心里觉得温暖踏实,战胜疫情的信心和决心更坚定了。八一乡丰收村村民张脚说。

党纪 零容忍 一线 锤炼 真金 1月10日,因疫情防控严峻性认识不足、工作举措不到位、管理上存在漏洞等问题,呼和浩特市卫健委主任冯小红被免职。此次被呼和浩特市纪委监委点名通报批评的有包括区政府领导、3家医院领导在内的11家单位26人。此前,因为疫情防控工作不力,内蒙古自治区纪委监委已点名通报批评40余名党员干部,各盟市也处理一批公职人员。

为给疫情防控工作提供纪律保障,1月29日,内蒙古自治区纪委监委公布举报电话,全面受理在疫情防控工作中的违纪违法问题线索举报。同时,内蒙古自治区党委组织部对基层党组织和党员干部在打赢疫情防控阻击战中进一步发挥先锋模范作用提出7项具体要求,树立起严管厚爱的导向。注重在疫情防控一线考察、识别、评价、使用干部,对不担当不作为的干部严肃问责。内蒙古自治区党委常委、组织部部长杨伟东说。

有火线问责,更有火线表彰。因抗疫工作表现突出,在内蒙古各地,一批批集体和个人被通报表扬。清水河县城关镇花园社区党总支书记、居委会主任侯利平,累倒在疫情防控一线,清水河县在通报表扬中说,她以实际行动彰显了党员本色。

把党的关怀温暖及时传递到战疫一线,内蒙古各级各部门纷纷行动。自治区党委组织部紧急下拨600万元专项费用,用于慰问战斗在疫情防控一线的医务工作者和基层党员、干部,支持基层党组织开展疫情防控工作,包括购买疫情防控有关药品、物资等,补助因患新冠肺炎而遇到生活困难的党员、群众,以实际行动解决实际问题,凝聚党心民心。(新华社呼和浩特2月13日电)

# 我是一名老党员,就应该带这个头

### 记内蒙古第四医院内一科主任塔娜

□本报记者 张文强

同事劝我赶紧回宿舍休息,我竟然没感到累!塔娜笑着说。

我们接手救治工作后,由于患者习惯了第一梯队的医护人员,与我们都非常陌生,所以,刚开始患者不怎么配合。

为了拉近与患者距离,塔娜想出一个办法,在医办室配置一部手机,建立一个微信群,将所有救治的患者都拉进群内,起名“守护者”,与患者进行沟通联络。守护者微信群建立后,瞬间拉近了他们与患者距离。随后,他们又建立了内蒙古第四医院共同战疫情群,并邀请加入了两名自治区心理咨询师和两名自治区中医院专家。

塔娜主任:我那个CT结果咋样了?护士长:今天加的这两个药是干啥的?渐渐地,他们与患者成了无话不谈的朋友。患者有什么需求也会在微信群里说。

塔娜说,建了微信群,使患者从一开始拒绝沟通,到后来与他们主动联络。微信群不仅增进了他们与患者之间的了解和信任,而且通过微信群,他

们还能随时掌握每一位患者的病情和各方面的需求。

塔娜是个细心的人,当她看到两名患者因没有剃须刀不能剃须时,自己出钱为两位患者买了电动剃须刀。塔娜介绍,他们梯队负责发热门诊留观患者和新冠肺炎确诊住院患者的救治,从进入工作开始,吃住在医院隔离区,连续工作两周后,再经过两周医学观察,才能正常上下班、回家。

别的担心,我就担心我的老母亲。塔娜告诉记者,她的母亲已经79岁,有点老年痴呆,平时她都会三天两头去看望老人。

今年56岁的塔娜,1986年毕业于包头医学院后就进入了内蒙古第四医院,历经医院两次搬迁、两次更名,有着34年的党龄。

在医院组建援助湖北医疗队时,她第一个申请报名。她说:我是一名老党员,我应该带这个头。

从接班到现在已经一周多了,病区秩序井然,患者病情稳定。我们有信心打好这场抗击疫情的阻击战。作为一名医疗战线上的老兵,我一定不辜负使命!塔娜说。



塔娜(右一)正在用微信和患者沟通病情。

## 奉献爱心 抗击疫情

# 内蒙古首批驰援湖北肉品抵达武汉

本报2月14日讯(记者 李永桃 梁亮)2月14日19时17分,满载52.1吨肉品的波音767-300型全货机,承载着草原人民的浓浓情谊,从呼和浩特飞往武汉,驰援湖北抗击疫情。当晚21时24分,飞机徐徐降落在武汉天河国际机场。

该货运包机由顺丰航空公司执飞,此次保障任务时间紧、任务重,呼和浩特机场公司制定保障方案,提前为包机预留保障机位,增开了货运安检双通道。

据悉,接下来,呼和浩特白塔机场预计在一周内继续完成顺丰航空公司其余4架次波音747-400ERF型全货机保障任务,将350余吨肉品运抵武汉。

记者连线湖北省商务厅有关负责人,他告诉记者,该批物资将于2月15日清晨入冷冻仓库,随后分配到武汉抗疫一线。在湖北省生鲜日常储备和物流配送受到严峻考验的关键时刻,内蒙古绿色肉品千里驰援湖北,有力支持了湖北省市场应急保供,为湖北人民战胜疫情增添了力量。

# 蒙草集团捐赠近800万元款物支持疫情防控

本报2月14日讯(记者 冯雪玉 见习记者 郝佳丽)新冠肺炎疫情发生后,内蒙古蒙草集团积极筹集防疫物资,支持内蒙古疫情防控工作。截至目前,首批410万元现金、10吨消毒液、1000套防护服、1000副护目镜、5万只专用口罩等价值150余万元的防疫物品已捐赠给我区疫情防控一线,还有价值

200多万元的测温枪、口罩等急缺物资也将陆续送达一线。

当前,新冠肺炎疫情防控正处于关键时期,蒙草集团统一部署,每日上报员工健康状况,筛查流动人员信息,宣传贯彻落实党和国家重要政策以及疫情防控知识,增强战疫信心,实行弹性工作制,倡导员工网上办公。

# 呼和浩特市:紧盯落实疫情防控责任 立案32件问责124人

本报呼和浩特2月14日讯(记者 郑学良)疫情就是命令,防控就是责任。新冠肺炎疫情发生以来,呼和浩特市纪委监委严格落实党中央决策部署和自治区纪委监委、呼和浩特市委具体工作要求,立足协助职责和监督职责,坚决 严督严查,以实际工作践行初心使命,切实把打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战提供坚强纪律保障。

2月8日,呼和浩特市纪委监委成立监督执纪综合协调组,对上级交办和督办的有关问题线索实现统一交办、快速分办、跟踪督办,提高线索处置效率,构建起运转顺畅、便捷高效的工作机制。先后印发《关于在疫情防控工作中强化监督执纪问责工作的通知》《关于进一步重申从严从快查处疫情防控工作中违纪违法问题的通知》,紧盯疫情防控责任落实、重点工作和重点环节,强化政治监督,督促各级党委(党组)、政府落实主体责任,督促卫生健康、交通、市场监管、药监等部门履行行业监管职责,严格执纪执法、追责问责,依规依纪依法查处。

2月9日,该市纪委监委印发《关于在全市疫情防控工作中受理违纪违法问题检举举报的公告》,开通了24小时涉疫情防控违纪违法问题举报绿色通道,督促各地各部门明确受理范围、网络和来信来电举报方式,全面受理疫情防控工作中违纪违法问题线索举报。

同时抽组办案骨干对上级督、领导批示、暗访发现、媒体报道、群众反映的突出问题、重要线索进行核查,重拳出击,快查快结。对顶风违纪、临阵退缩、敷衍塞责、弄虚作假、推诿扯皮、消极应付、失职渎职、

不担当、不作为等违纪违法问题一律从重处分,对典型案件一律通报曝光,形成警示震慑效果。

截至目前,全市共受理相关问题线索71件,立案32件,问责124人,给予党纪政务处分37人,下发纪检监察建议书12份,通报曝光典型问题49批67起。其中市本级严肃查处了市医疗卫生系统、赛罕区政府等6个批次重点案件,涉及党员干部48人,其中处级干部11人,科级以下干部39人。

为能够直抵基层、直插一线,有效开展监督,呼和浩特市纪委监委采取10+12+5的“监督执纪模式”,通过组建由班子成员带队的10个监督检查组,实现对9个旗县区、开发区及市直部门监督全覆盖;通过组建由处级干部带队的12个工作组,实现对防控工作重、工作力量薄弱的赛罕区的对口督指导包扶;通过组建5个执纪调查组,实现对重点问题快查快结。

同时印发《关于在疫情防控中进一步加强党员进社区监督工作的紧急通知》,进一步推动党员进社区参与疫情防控工作,发挥社区临时党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。采用下发《问题分办单》和发布《监督快报》的形式,对监督中发现的问题实现限期办结、定期反馈,确保事事有回音、件件有着落。

截至目前,呼和浩特市两级纪委监委共成立123个检查组,派出党员干部2634人次,检查疫情防控相关部门单位517次,检查乡镇、街道、村、社区3240次,交通卡点1592次。共发现问题1100个,提出意见建议641条。

# 一男子拒不配合并 辱骂推搡工作人员被拘留

本报2月14日讯(记者 陈春艳)近日,家住赤峰市松山区某小区的男子胡某因拒不配合疫情防控工作,并辱骂工作人员被拘留。

据了解,胡某当日上午外出,下午17时许返回至小区西门时,因未携带出入证被两名防疫检查工作人员拦截,遂发生争执。不能从小区门口进入,胡某便将电动车停在路边,强行翻墙进入小区。回到家后,胡某怒气未消,竟拿着健身单杠再次来到小区门口找工作人员理论。争执中,胡某推搡一名工作人员口罩,并辱骂推搡工作人员,工作人员报警。

松山区公安分局民警依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第一款第(一)项之规定,给予胡某行政拘留10日、罚款500元的处罚。根据《中华人民共和国传染病防治法》等有关法规,结合松山区疫情现状,松山区新冠肺炎疫情防控工作指挥部下达了城区内各居民小区封闭式管理的命令。命令发出后,松山区相继发生了多起阻碍疫情防控工作的案件,松山区公安分局对此类行为坚持零容忍。疫情防控工作开展以来,松山区公安分局对期间发生的违法犯罪案件快侦快办,截至目前共查处涉疫案件19起。

## 遵纪守法 同舟共济



### 为牧民讲解科学防控知识

2月14日,工作人员上门为牧民讲解科学防控知识。防控新冠肺炎疫情战役打响以来,乌拉特后旗实施立体化防控、网格化排查,加大宣传力度,筑起了一道坚不可摧的草原防线。本报记者 韩继旺 实习生 赵维健 嘎迪迪 摄

## 传达学习习近平总书记关于疫情防控工作重要讲话精神 研究部署贯彻落实工作

■上接第1版  
石泰峰强调,要坚决贯彻中央提出的非疫情重点地区要以实行分区、分级精准防控为抓手,统筹疫情防控与经济社会发展恢复要求,在防控策略上突出重点、统筹兼顾、分类指导、分区施策,把各项工作抓实、抓细、抓落地。要对各旗县的疫情作出科学评估,把风

险等级定准,把分区分级差异化防控策略定实,切实做到科学防治、精准施策。要进一步组织好主副食品的生产、流通、供应,做好煤电油气等运输供应,抓好春耕备耕,做好生活必需品生产供应工作。

石泰峰强调,要统筹处理好疫情防控与推动经济社会发展的关系,综合施策,推动经济平稳运行,努力把疫情影响降到最低,把今年经济社会发展各项任务完成好。要全面落实各项扶持政策,千方百计帮助各类企业特别是中小微企业复工复产、渡过难关,对重点企业要给予一企一策式的支持。要以更大力度实施好就业优先政策,多措并举做好高校毕业生等群体就业工作。要

聚焦重点领域和短板弱项,加快谋划和推动建设一批重大项目,突出抓好在建项目复工和新项目开工。要用好地方政府专项债券,具备发行条件的债券要抓紧发行,具备发行条件的债券要抓紧组织发行。要采取有力举措推动服务业提质增效,充分释放新兴消费潜力。要在扩大内需的同时,积极做好稳外贸稳外资各项工作。